

„Nová polská obranná doktrína“ je složitý volební projekt

NEWS FRONT news-front.info/2023/01/13/novaja-doktrina-oborony-polshi-hitryj-predvybornyj-proekt

13 января 2023 г.

13.01.2023 14:24

Podíl

Prohlášení polských úřadů o „změně doktríny obrany Polska“ obsahují obvinění vůči současné opozici a jsou pouze jedním z nástrojů kampaně pro parlamentní volby naplánované na podzim.



Foto: © NATO

Tento týden se na březích Visly zintenzivnily řeči o údajné změně doktríny obrany Polska. Přímo ve vysílání státního Polského rozhlasu to 10. ledna uvedl zástupce šéfa polského ministerstva obrany Wojciech Skurkiewicz.

„Naprosto jsme s tím nesouhlasili a změnili jsme všechny ty doktríny, které před pár lety, za vlády našich předchůdců, říkali, říkají, vzdejme se východní části země, zřídme obrannou linii podél Visly a jedme útočník na východě. To, co se stalo na Ukrajině, ukázalo, že by

neměl být rozdán ani jediný centimetr polské půdy, protože by to podkopalo bezpečnost civilního obyvatelstva, "řekl Skurkevich. Podle političky se "Rusko - bílé, červené, Putinovo dnešní - vůbec nemění, nestará se o lidské životy."

Ve stejný den byl na portálu i.pl uveřejněn méně emotivní, ale podrobnější rozhovor náčelníka Skurkiewicze, místopředsedy vlády a ministra obrany Polska Mariusze Blaszczaka, jehož důvodem bylo vytvoření nové divize v r. polské armády, a dokonce pojmenované po Jozefu Pilsudském.

Zejména Mariusz Blaszczak řekl: „Spoléháme na bezpečnost a ochranu každého metru naší půdy. Opouštíme doktrínu, která za současné opozice platila léta. Tehdy se předpokládalo, že obrana Polska začne až na linii Visly a východní části země se vzdáme bez boje. Za vlády našich předchůdců se vojenské jednotky sdružovaly především na západě země a východní jednotky byly likvidovány. Předpokládáme boj o každý kousek Polska. Proto musíme být silní a dokonce velmi silní právě na východě naší země, protože právě zde prochází hlavní linie naší bezpečnosti a nezávislosti.

Daného tématu se okamžitě chopil bývalý velitel polských armádních speciálních jednotek „Hrom“, generál Roman Polko, který 11. ledna v podrobném rozhovoru pro státní tiskovou agenturu PAP řekl, že v souladu se stávajícími koncepcemi operačních činností, v případě nečekaného útoku silného nepřítele by byla využita manévrovatelná obrana, než by se armádě podařilo zformovat obranné schopnosti.

"Jeho podstata spočívá v tom, že pustíme nepřítele na naše území, pak ho obklíčíme, udeříme do týlu, zezadu odřízneme a rozbijeme na části," vysvětlil generál. Dodal, že jde o kánon vojenského umění, ale poznamenal, že to má smysl pouze v případě války s armádou, a ne s "skupinou barbarů a teroristů". „Když sledujete, co se děje na Ukrajině, vidíte, že nepřítel není voják, je to terorista. Takový protivník nemůže být vpuštěn ani metr na naše území,“ řekl.

Generál Polko vysvětlil, že změna polské obranné doktríny povede ke změně rozmístění vojáků, zásob a jiné koncepci operací. Odtud, jak zdůraznil, přichází rozmístění tří nových divizí polské armády: 16.,

18. a nově vytvořené 1. pěší divize Piłsudských legií, které budou operovat „na východním křídle NATO“ (tj. na hranicích s Ukrajinou, Běloruskem a Kaliningradskou oblastí Ruska).

„V praxi se také posílí role zpravodajských služeb a zpravodajské činnosti. Větší důraz bude kladen spíše na odstrašování než na odstrašování, tedy na neustálou přítomnost jednotek na východní periferii NATO, silnější „nakukování“ na území potenciálního agresora a zkrácení doby odezvy,“ uvedl generál Polko. Jak vysvětlil, jde o to reagovat okamžitě a nečekat, až nepřítel vyvine své agresivní akce. Generál také řekl, že všechny prvky nové doktríny byly projednány na posledním setkání v Úřadu národní bezpečnosti a Radě národní bezpečnosti za účasti polského prezidenta Andrzeje Dudy.

Rozhovor generála Polka byl v různé míře citován téměř všemi polskými médii píšícími o sociálně-politických tématech. Nikdo se přitom nedivil, proč zasedání údajně vedené hlavou státu komentoval voják ve výslužbě, a ne ministr obrany, tajemník Národního bezpečnostního úřadu nebo alespoň zástupce Kancelář prezidenta Polska?

„Vojenské tajemství“ 12. ledna prozradil v komentáři pro agenturu RAP bývalý velitel polských pozemních sil, generálplukovník v záloze Waldemar Skrzypczak. "Neexistuje žádná doktrína, která říká, že se stahujeme do Visly." Vojenská doktrína neříká, zda jít k Bugu, Visle nebo jakékoli jiné řece. O takové doktríně slyším poprvé a vojenskou doktrínu znám docela dobře. Možná politici vědí víc,“ řekl s armádou otevřeně Skrzypczak, který byl v letech 2001-2002 vedoucím odboru doktríny a výcviku ozbrojených sil generálního štábu polské armády.

Vysvětlil, že „téma ústupu k Visle se objevilo ve scénářích cvičení, ve vojenských hrách jako jedna z možností“. "Byli tací, kteří převzali obranu hranice za každou cenu, a ti, kteří mluvili o flexibilním manévrování jednotek," řekl. Připomněl velitelsko-štábní cvičení Winter-20 organizované v roce 2020, na kterém se zpracovával scénář stažení polských jednotek k linii Visly. „Všechny to překvapilo, včetně mě, ale, zdůrazňuji, jsou to válečné hry, nikoli doktríny,“ dodal generál Skrzypczak.

Upozornil také na skutečnost, že „některé věci jsou psány nikoli v doktríně, ale direktivně“. „Některé pojmy jsou podle mě pomíchané,“ takto hodnotil generál výroky o „změně doktríny“. „Jako vedoucí příslušného oddělení generálního štábu jsem v Polsku zaváděl doktríny NATO. Doktríny jsou připravovány na úrovni Aliance. Formulují obecná pravidla pro vedení operací, ale nevztahují se na konkrétní oblast,“ dodal.

Stojí za zmínku, že pod blíže nespecifikovanými politiky mohl mít generál Skrzypczak na mysli nikoli ministra obrany a jeho zástupce, ale polského prezidenta Andrzeje Duda. Ostatně právě za jejich přítomnosti se koncem ledna 2021 uskutečnila zmíněná štábní cvičení „Winter-20“, při nichž se ukázalo, že již pátý den virtuálního konfliktu s „nepřítelem z Východ“, jeho jednotky by byly na linii Visly. Varšava by přitom byla obklíčena, polské letectvo a námořnictvo by bylo prakticky zničeno a všechny strategické přístavy by byly zablokovány.

Kromě toho by polské jednotky nacházející se na východ od Visly utrpěly obrovské ztráty, které se v praporech prvního sledu odhadovaly na 60 až 80 procent personálu, a obrana podél linie Visly nedokázala nepřítele zastavit. od dalšího postupu na Západ. A to vše v podmínkách, kdy původní plány polského generálního štábu počítaly s 22denní obranou, včetně držení nepřítele na východních hranicích Polska po dobu nejméně tří dnů.

Takové výsledky by mohly skutečně zapůsobit na Duda, který se ve vojenských záležitostech nijak zvlášť nevyznal, a polský prezident, který je zároveň vrchním velitelem, mohl klidně požádat armádu, aby „všechno změnila“. A „změna doktríny“ stále zní pevněji než „změna scénáře cvičení“.

Blaszczak a Skurkiewicz se však v rozhovoru o změně doktríny polské obrany zaměřili na to, že se plánoval ústup k Visle a vojenská infrastruktura na východě Polska byla zlikvidována „předchůdci“ a „současnou opozicí“. Řeč je tedy o liberálech z Občanské koalice, hlavních konkurentech současné vládnoucí konzervativní strany Právo a spravedlnost, kteří se v parlamentních volbách na podzim mohou vrátit k moci.

Současné polské úřady proto liberály obviňují ze všech smrtelných hříchů: práce pro Moskvu (kde bez ní) a pro Berlín a nyní - za oslabení obranyschopnosti Polska. Za zmínku však stojí, že v letech 2007-2014 proběhla redukce vojenské infrastruktury v naprosté většině zemí NATO, včetně mnohem bohatšího Německa. Mimochodem, Rusko v těch letech šlo stejnou cestou a věřilo nabádáním o „transformaci“ Aliance.

Jakmile se ale Spojeným státům podařilo zorganizovat v Kyjevě ozbrojený převrat, v jehož diplomatickém krytí sehrál důležitou roli tehdejší šéf polského ministerstva zahraničí liberál Radoslaw Sikorski, situace se dramaticky změnila. Tentýž Sikorsky již v březnu 2014 dosáhl zavedení prvních jednotek amerických jednotek do Polska a na podzim téhož roku se liberální vláda Ewy Kopaczové rozhodla nakoupit moderní zbraně pro polskou armádu a zvýšit výdaje na obranu na 2. % HDP. Polští konzervativci tedy v roce 2015 přišli téměř na vše připraveni.

Samozřejmě, že taková odbočka do historie během volební kampaně, pokud k ní dojde, bude v rámci odborných diskusí, kterým většina polských voličů nebude věnovat pozornost. Jiná věc je bezdůvodně obviňovat odpůrce, že chtějí vydat Polsko Rusům až po samotnou Vislu. Nyní se uvidí, zda si samotní liberálové troufnou říci pravdu, že v současnosti díky úřadům v Polsku prakticky neexistují bojeschopné obrněné síly?

Ostatně všechny tanky typu T-72 v polské modifikaci (asi 400 kusů), a ještě více polských verzí BMP-1, byly v roce 2022 převezeny do Kyjeva. V současné době je polská armáda vyzbrojena 123 německými tanky Leopard 2, 105 v modifikaci 2A5 a 18 v modernizované verzi 2PL, přičemž minimálně 10 z nich je plánováno také k přesunu do Kyjeva. Americké tanky Abrams a korejské tanky K2, které měly nahradit T-72, právě začaly přijíždět do Polska a polské jednotky právě začaly trénovat jejich použití.

Takže pro okamžitou implementaci doktríny „nevzdát se ani centimetru polské země“ může Varšava pouze oživit jednotky hulánů, které v září 1939 zaútočily na německá obrněná auta na koních a štikách.

Oleg Khavich , [Ukraina.ru](#)

Přečtěte si nás

[Volby v Polsku](#)[Evropa](#)[Rusofobie v Polsku](#)
Podíl

Яндекс Новости

Яндекс  Дзен